

Отзыв

на автореферат диссертации Тогобицкой Дианы Ривхатовны «Совершенствование комплексных лечебно-профилактических мероприятий при мастите коров в условиях Республики Башкортостан», представленной в диссертационный совет Д-220.061.01 при ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности: 06.02.06 - ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных

Среди многих болезней коров, обуславливающих снижение молочной продуктивности, особое место занимает мастит. Воспаление молочной железы – мастит несмотря на многочисленные исследования и большие затраты на осуществление лечебно-профилактических мероприятий, является основной причиной снижения удоев, санитарных и технологических качеств молока, заболевания молодняка желудочно-кишечными и респираторными болезнями, преждевременной выбраковки маточного поголовья.

Диссертационная работа Тогобицкой Дианы Ривхатовны «Совершенствование комплексных лечебно-профилактических мероприятий при мастите коров в условиях Республики Башкортостан, является актуальной и востребованной для ветеринарной науки и практики.

Научная новизна. Автором впервые в Республике Башкортостан были проведены исследования по выявлению причин заболеваний вымени коров черно-пестрой породы в зависимости от генеалогической структуры стада. Исследована частота заболеваний маститами в зависимости от строения и формы вымени и выявлена генетическая предрасположенность коров к данному заболеванию.

Тогобицкой Д.Р. для лечения и профилактики заболеваний молочной железы были впервые проведены научные исследования по эффективности лечебных свойств - препарата Роксацин-М по разработанной нами схеме.

Диссидентом разработан комплекс мероприятий по лечению различных форм мастита у лактирующих коров с применением препарата отечественного производства. Для лечения молочной железы при заболевании маститом в Республике Башкортостан впервые применено новое производное гуанидина – Роксацин-М производства ООО «Базис» (г. Уфа, Республика Башкортостан).

Результаты исследований Д.Р. Тогобицкой внедрены в животноводческие хозяйства Республики Башкортостан и могут быть использованы при чтении лекций в учебном процессе сельскохозяйственных ВУЗов.

Выводы и практические предложения логично вытекают из текста представленной работы. Основные положения диссертационной работы доложены и обсуждены на Международных и Российских научно-практических конференциях, посвященных вопросам ветеринарной науки и практики. По теме

диссертации опубликовано 14 научных работ, из них в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, регламентированных перечнем ВАК при Минобрнауки РФ – 4.

Работа выполнена на большом объеме исследований, что подтверждает их достоверность. Поставленные диссидентом цель и задачи выполнены. Автором проведены физиологические, клинические, биохимические и фармакологические исследования, что обуславливает объективность, достоверность полученных данных и научных результатов.

Автореферат достаточно полно отражает суть выполненной работы и позволяет прийти к объективному заключению, что диссертационная работа Тогобицкой Дианы Ривхатовны на тему **«Совершенствование комплексных лечебно-профилактических мероприятий при мастите коров в условиях Республики Башкортостан»** является полностью законченным научным исследованием, выполненным самостоятельно. По своему содержанию, актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных данных работа соответствует требованию п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» и может быть рекомендована к защите на диссертационном совете на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности: 06.02.06 - ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Доктор ветеринарных наук,
и.о. директора Прикаспийского
зонального научно-исследовательского
ветеринарного института - филиал
ФГБНУ «ФАНЦ РД»



А.Ю. Алиев

06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных

Аюб Юсупович Алиев – доктор ветеринарных наук,
и.о. директора Прикаспийского ЗНИВИ

Адрес: РД, 367020, г. Махачкала, ул. Дахадаева, 88,
тел. 89285715784; E mail: alievayb1@mail.ru